
1、(单选题) 农科院在一档农业电视节目中介绍了一种经济价值高的养殖
动物——肉兔，强调肉兔有易于养殖、繁殖速度快等优点，节目播出后受
到了大家的关注。但是，某村在养殖肉兔之后，发现肉兔在当地市场销路
并不理想。以下选项如果为真，最能解释这一现象的是（    ）。
  A : 电视节目播出后，当地许多大型养殖企业都开始养殖肉兔
  B : 该村的其他养殖企业同期推出了市场价格更高的黑毛乌骨鸡
  C : 虽然当地有食用兔肉的习俗，但在全国范围内兔肉并不被广泛接受
  D : 由于养殖技术成熟，肉兔养殖已成为最具经济效益的养殖产业之一

收起解析 正确答案是： A

解析：
【参考答案】A
【解题思路】本题考查解释类。
第一步：分析题干矛盾现象。
题干矛盾现象：肉兔经济价值高，有易于养殖、繁殖速度快等优点，但某村在
养殖肉兔之后，发现肉兔在当地市场销路并不理想。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：当地许多大型养殖企业都开始养殖肉兔，使得当地市场肉兔供过于求，导
致该村肉兔销路不理想，最能解释题干现象，当选。
B项：仅指出该村其他养殖企业同期推出市场价格更高的黑毛乌骨鸡，未明确其
是否会对肉兔销量造成影响，无法解释题干现象，排除。
C项：在全国范围内兔肉不被广泛接受，但在当地有食用兔肉的习俗，无法解释
为何肉兔在当地市场销路不理想，排除。
D项：肉兔养殖已成为最具经济效益的养殖产业之一，与肉兔在当地市场的销
路无关，无法解释题干现象，排除。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,解释类

2、(单选题) 脱贫致富终究要靠贫困群众用自己的辛勤劳动来实现。贫困
群众既是脱贫攻坚的扶贫对象，更是脱贫致富的主体力量，打赢脱贫攻坚
战，必须大力激发贫困群众的内生动力。根据以上陈述，可以得出以下哪
项？（    ）
  A : 脱贫致富的主体力量并非都是贫困群众
  B : 所有脱贫攻坚的扶贫对象都是脱贫致富的主体力量
  C : 如果大力激发贫困群众的内生动力，就能打赢脱贫攻坚战
  D : 如果没有激发贫困群众的内生动力，就不能打赢脱贫攻坚战

收起解析 正确答案是： D

解析：
参考答案】D
【解题思路】本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。打赢脱贫攻坚战→激发贫困群众的内生动力。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：由“贫困群众既是脱贫攻坚的扶贫对象，更是脱贫致富的主体力量”无法得
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出脱贫致富的主体力量是否都是贫困群众，排除。
B项：由“贫困群众既是脱贫攻坚的扶贫对象，更是脱贫致富的主体力量”无法得
出所有脱贫攻坚的扶贫对象都是脱贫致富的主体力量，排除。
C项：翻译为激发贫困群众的内生动力→打赢脱贫攻坚战，无法从题干中推出，
排除。
D项：翻译为¬激发贫困群众的内生动力→¬打赢脱贫攻坚战，等价于打赢脱贫
攻坚战→激发贫困群众的内生动力，可以从题干中推出，当选。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

3、(单选题) 子日：“名不正，则言不顺；言不顺，则事不成；事不成，则
礼乐不兴；礼乐不兴，则刑罚不中；刑罚不中，则民无所措手足。”根据以
上论述，下列推断必然正确的是（    ）。①名正则言顺  ②礼乐兴则事已
成③名不正，则民无所措手足 ④只有名正言顺才事可成
  A : .①②
  B : ②③
  C : ②③④
  D : ①②③④

收起解析 正确答案是： C

解析：
【参考答案】C
【解题思路】本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。名不正→言不顺→事不成→礼乐不兴→刑罚不中→民无
所措手足。
第二步：分析选项，确定答案。
①：“名正”否定题干的前件，无法推出确定性结论，排除。
②：“礼乐兴”否定题干“事不成→礼乐不兴”的后件，可以推出否定前件，即事
已成，正确。
③：“名不正”肯定题干“名不正→民无所措手足”的前件，可以推出肯定后件，
即民无所措手足，正确。
④：翻译为“事可成→名正言顺”，“事可成”否定题干“名不正→言不顺→事不
成”的后件，可以推出否定前件，即名正言顺，正确。
综上，推断必然正确的是②③④。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

4、(单选题) 某大学一项为期7年的调查研究发现，经常喝无糖饮料的人反
而更容易长胖。这是由于无糖饮料中的甜味剂降低了大脑对于甜味的反
应，从而促使人们在选择食物时倾向于摄入更多的糖。要使上述论证成
立，还需基于以下哪一前提？（    ）
  A : 爱喝无糖饮料的人往往很少进行运动锻炼
  B : 摄入的糖分积聚在人体中会转化为脂肪，造成肥胖
  C : 对于儿童来说，喝多了无糖饮料会影响身高并造成肥胖
  D : 甜味剂在肠道中的吸收速度很慢，引起人体代谢变化并不明显
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收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查前提类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：经常喝无糖饮料的人反而更容易长胖。
论据：这是由于无糖饮料中的甜味剂降低了大脑对于甜味的反应，从而促使人
们在选择食物时倾向于摄入更多的糖。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出爱喝无糖饮料的人往往很少进行运动锻炼，说明喝无糖饮料的人长胖
另有他因，削弱题干论点，排除。
B项：指出摄入的糖分积聚在人体中会转化为脂肪，造成肥胖，在论点“长胖”与
论据“摄入更多的糖”之间建立联系，为搭桥项，是题干论点成立的前提，当
选。
C项：指出对于儿童来说喝多了无糖饮料会影响身高并造成肥胖，仅举儿童的例
子来支持题干论点，但不是题干论点成立的前提，排除。
D项：指出甜味剂对人体代谢的影响不明显，不明确人体代谢与肥胖之间的关
系，不是题干论点成立的前提，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,前提类

5、(单选题) 研究人员以某大型科技公司办公区为观察对象，探索工作场
所各方面因素对员工工作效率的影响。研究者发现，与坐在墙旁的人相
比，位置靠窗的员工工作效率更高，精力更集中，座位面对整个房间，且
视线范围内的办公桌相对较少的员工更加专注和高效。研究人员认为，办
公室布局会影响员工的工作专注力和工作效率。以下各项如果为真，哪项
不能支持研究者的结论？（    ）
  A : 自然光可调节人的生物节律，位置靠窗的员工更多接受自然光照射，上班时精力更加充沛
  B : 优秀的员工对于工位有更多的选择权，而新入职的员工往往被安排在靠墙或门口位置
  C : 如果员工视线范围内可以看到很多同事，会很容易分心，而且容易被别的同事之间的沟通
所打扰

  D : 办公室空气污染比户外严重，远离窗户的员工更容易因空气污染而头疼疲倦，影响办公效
率

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查加强类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：办公室布局会影响员工的工作专注力和工作效率。
论据：研究者发现，与坐在墙旁的人相比，位置靠窗的员工工作效率更高，精
力更集中，座位面对整个房间，且视线范围内的办公桌相对较少的员工更加专
注和高效。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出位置靠窗的员工能更多接受自然光照射，上班时精力更加充沛，说明
办公室布局会影响员工的工作效率，补充论据，支持题干论点，排除。
B项：指出优秀的员工对于工位有更多的选择权，新入职的员工往往被安排在靠
墙或门口位置，说明员工的工作专注力和工作效率影响办公室布局，因果倒
置，削弱题干论点，当选。
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C项：指出员工视线范围内可以看到很多同事，会很容易分心以及被打扰，说明
办公室布局会影响员工的工作专注力，补充论据，支持题干论点，排除。
D项：指出远离窗户的员工更容易因空气污染而头疼疲倦，影响办公效率，说
明办公室布局会影响员工的工作效率，补充论据，支持题干论点，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,矛盾关系

6、(单选题) 专项训练∶短期训练∶综合训练
  A : 生产实践∶社会实践∶科学实践
  B : 五年规划∶中期规划∶长期规划
  C : 抵押贷款∶低息贷款∶信用贷款
  D : 体能测验∶视力测试∶心理测试

收起解析 正确答案是： C

解析：
参考答案】C
【解题思路】本题考查矛盾关系、交叉关系。
第一步：分析题干词语间的关系。专项训练与综合训练为矛盾关系，二者与短
期训练为交叉关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：生产实践、社会实践、科学实践三者为反对关系，排除。
B项：中期规划与长期规划为反对关系，排除。
C项：抵押贷款与信用贷款为矛盾关系，二者与低息贷款为交叉关系，当选。
D项：体能测试、视力测试、心理测试三者为反对关系，排除。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,矛盾关系

7、(单选题) 寥寥无几∶屈指可数
  A : 巧舌如簧∶左右逢源
  B : 九牛一毛∶微不足道
  C : 五花八门∶斑驳陆离
  D : 车水马龙∶门可罗雀

收起解析 正确答案是： B

解析：
【解题思路】本题考查近义关系。
第一步：分析题干词语间的关系。“寥寥无几”与“屈指可数”均形容人或物少，
二者为近义关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“巧舌如簧”形容能说会道，善于狡辩；“左右逢源”比喻做事得心应手，非
常顺利，二者不为近义关系，排除。
B项：“九牛一毛”与“微不足道”均形容渺小、轻微，二者为近义关系，当选。
C项：“五花八门”比喻变化多端或花样繁杂；“斑驳陆离”形容色彩繁杂，二者不
为近义关系，排除。
D项：“车水马龙”形容热闹繁华的景象；“门可罗雀”形容门庭冷落、车马稀
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少，二者为反义关系，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,词项关系,近义关系

8、(单选题) 手表∶怀表
  A : 抹布∶台布  
  B : 钢笔∶毛笔
  C : 屏风∶窗帘
  D : 门廊∶门柱

收起解析 正确答案是： B

解析：
参考答案】B
【解题思路】本题考查反对关系。
第一步：分析题干词语间的关系。怀表与手表都是报时工具。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：台布与抹布的功能不同，排除。
B项：钢笔和毛笔均为书写工具，当选。
C项：屏风的功能是挡风，窗帘的功能是遮光，排除。
D项：门廊与门柱的功能不同，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系

9、(单选题) 旗舰店∶商店
  A : 黄金水道∶航线
  B : 劳力士∶钟表
  C : 总统套房∶标间
  D : 金刚钻∶瓷器

收起解析 正确答案是： A

解析：
参考答案】A
【解题思路】本题考查种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。旗舰店是商店的一种，二者为种属关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：黄金水道是航线的一种，二者为种属关系，当选。
B项：劳力士是一个钟表品牌，排除。
C项：总统套房与标间为反对关系，排除。
D项：金刚钻是修补瓷器的工具，排除。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系
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10、(单选题) 动静∶是非
  A : 大小∶多少
  B : 生死∶曲直
  C : 古今∶长短
  D : 轻重∶贵贱

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查矛盾关系。
第一步：分析题干词语间的关系。动与静为矛盾关系，是与非为矛盾关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：大与小为反对关系，多与少为反对关系，排除。
B项：生与死为矛盾关系，曲与直为矛盾关系，当选。
C项：古与今为反对关系，长与短为反对关系，排除。
D项：轻与重为反对关系，贵与贱为反对关系，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,矛盾关系

11、(单选题) 某单位有50人，男女比例为3:2 ，其中有15人未入党。如
从中人选1人，则此人为男性党员的概率最大为多少？（    ）
  A : 

  B : 

  C : 

  D : 

收起解析 正确答案是： A

解析：
参考答案】A
【解题思路】本题考查基础概率问题。
第一步：审阅题干。本题属于基础概率问题，即仅需折算比例关系。
第二步：由“某单位有50人，男女性别比为3:2”可知该单位共有男性30人，女
性20人，要使从中任选一人为男性党员的概率最大，则未入党的15人均为女
性，男性都为党员，因此最大概率为 = 。

故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

12、(单选题) 某地遭受重大自然灾害后，A公司立即组织捐款救灾。已知
该公司有100名员工捐款，捐款额有300元、500元和2000元三种，捐款
总额为36000元。则捐款500元的员工数是（    ）。
  A : 11
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  B : 12
  C : 13
  D : 14

收起解析 正确答案是： C

解析：
参考答案】C
【解题思路】本题考查基础应用问题。
第一步：审阅题干。本题出现“捐款、员工数”，可知为基础应用问题。
第二步：设捐款额为300元、500元和2000元的人数分别为x、y、z，根据题
意可列方程组：

 
化简得2y+17z=60，z只能取2人，此时y=13人。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

13、(单选题) 李教授受某单位邀请作一次学术报告，得劳务费1760元。
按规定，一次性劳务费超过800元的部分需扣缴20%的税，则李教授的税
前劳务费是（    ）。
  A : 2200
  B : 2000
  C : 1950
  D : 1900

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查基础经济问题。
第一步：审阅题干。本题出现“劳务费、税”，可知为基础经济问题。
第二步：根据题意可知，李教授需要缴税的劳务费部分为（1760-800）÷（1-
20%）=1200元，则李教授的税前劳务费为1200+800=2000元。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

14、(单选题) 85.下列情形中，王某可以请求国家赔偿的是（    ）。
  A : 王某被前去上班的某公务员驾车撞伤手臂
  B : 王某因对警察扣车提出异议而被辅警打伤
  C : 王某的工厂被执法机关依法查封导致营业受损
  D : 王某因某机关未履行政府采购协议而遭受

收起解析 正确答案是： B

解析：
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85.【参考答案】B
【解题思路】常识判断—法律常识—其他法律。
根据《国家赔偿法》第3条的规定，行政机关及其工作人员以殴打、虐待等行为
或者唆使、放纵他人以殴打、虐待等行为造成公民身体伤害或者死亡的，受害
人有取得赔偿的权利。B项情形可以请求国家赔偿。该法第5条规定，属于下列
情形之一的，国家不承担赔偿责任：（一）行政机关工作人员与行使职权无关
的个人行为；（二）因公民、法人和其他组织自己的行为致使损害发生的；
（三）法律规定的其他情形。A、C、D三项均不可以请求国家赔偿。故本题选
B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,法律类

15、(单选题) 下列情形中，王某可以请求国家赔偿的是（    ）。
  A : 王某被前去上班的某公务员驾车撞伤手臂
  B : 王某因对警察扣车提出异议而被辅警打伤
  C : 王某的工厂被执法机关依法查封导致营业受损
  D : 王某因某机关未履行政府采购协议而遭受

收起解析 正确答案是： B

解析：
常识判断—法律常识—其他法律。
根据《国家赔偿法》第3条的规定，行政机关及其工作人员以殴打、虐待等行为
或者唆使、放纵他人以殴打、虐待等行为造成公民身体伤害或者死亡的，受害
人有取得赔偿的权利。B项情形可以请求国家赔偿。该法第5条规定，属于下列
情形之一的，国家不承担赔偿责任：（一）行政机关工作人员与行使职权无关
的个人行为；（二）因公民、法人和其他组织自己的行为致使损害发生的；
（三）法律规定的其他情形。A、C、D三项均不可以请求国家赔偿。故本题选
B。
 

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,法律类

16、(单选题) 根据我国刑事诉讼法规定，所有刑事案件均分级别管辖，下
列哪类案件不属于中级人民法院管辖范围？（    ）
  A : 全省性的重大刑事案件
  B : 可能判处无期徒刑的案件
  C : 可能判处死刑的案件
  D : 危害国家安全案件

收起解析 正确答案是： A

解析：
【参考答案】A
【解题思路】常识判断—法律常识—诉讼法。
《刑事诉讼法》第21条规定，中级人民法院管辖下列第一审刑事案件：（一）
危害国家安全、恐怖活动案件；（二）可能判处无期徒刑、死刑的案件。A项错
误，《刑事诉讼法》第22条规定，高级人民法院管辖的第一审刑事案件，是全
省（自治区、直辖市）性的重大刑事案件。故本题选A。
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考点： |考点,职测,常识判断,法律常识,刑法与刑事诉讼法

17、(单选题) 甲购物时，因当日正值商场做活动、人员嘈杂，趁店员不注
意，顺手将一价值3万元的高档手表装入包中，然后继续闲逛，后店员发
现手表丢失，遂调取监控，发现甲形迹可疑，欲盘问甲，甲见状迅速将手
表扔下后逃离。关于本案，下列说法正确的是（    ）。
  A : 甲的行为构成盗窃未遂
  B : 甲的行为构成盗窃既遂
  C : 甲将手表扔回柜台系犯罪中止行为
  D : 甲的行为不构成犯罪

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】常识判断—法律常识—刑法。
一般而言，盗窃分子将财产盗离被害人权利控制范围，就标志着控制并非法占
有了财物，构成盗窃既遂。本题中甲已经实施盗窃行为，且被盗窃物已经装入
自己的包中，财产已脱离了被害人控制范围，属于盗窃既遂。故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,法律常识,刑法与刑事诉讼法

18、(单选题) 对外国人（非外交人员）在我国犯罪的，下列说法不正确的
是（    ）。
  A : 可独立对其适用驱逐出境
  B : 应当将外国人身份作为情节予以从轻量刑
  C : 应当依据我国刑事法律规范对其进行定罪量刑
  D : 应当按照我国刑事诉讼法律对其进行审判

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】常识判断—法律常识—刑法。
A项正确，《刑法》第35条规定，对于犯罪的外国人，可以独立适用或者附加
适用驱逐出境。B项错误，我国《刑法》未将“外国人”身份作为情节予以从轻量
刑。C项正确，《刑法》第6条规定，凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法
律有特别规定的以外，都适用本法。凡在中华人民共和国船舶或者航空器内犯
罪的，也适用本法。犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国领域内
的，就认为是在中华人民共和国领域内犯罪。D项正确，《刑事诉讼法》第17
条第二款规定，对于外国人犯罪应当追究刑事责任的，适用本法的规定。对于
享有外交特权和豁免权的外国人犯罪应当追究刑事责任的，通过外交途径解
决。故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,法律常识,刑法与刑事诉讼法
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19、(单选题) 下列有关我国《宪法》，说法正确的是（    ）。
  A : 我国现行《宪法》由序言、正文和附录三部分组成
  B : 宪法的根基在于宪法监督
  C : 宪法的修改由全国人民代表大会常务委员会或者五分之一以上的全国人民代表大会代表提
议，并由全国人民代表大会以全体代表的三分之二以上的多数通过

  D : 权力制约原则是我国宪法的基本原则，主要表现为分权制衡

收起解析 正确答案是： C

解析：
【参考答案】C
【解题思路】常识判断—法律常识—宪法。
A项错误，我国现行《宪法》只有序言和正文两部分。B项错误，宪法的根基在
于人民发自内心的拥护。C项正确，《宪法》第64条第一款规定，宪法的修
改，由全国人民代表大会常务委员会或者五分之一以上的全国人民代表大会代
表提议，并由全国人民代表大会以全体代表的三分之二以上的多数通过。D项
错误，我国宪法的基本原则是党的领导原则、人民主权原则、尊重和保障人权
原则、民主集中制原则、权力监督和制约原则、法治原则。权力制约原则在社
会主义国家的宪法中主要表现为监督原则。故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

20、(单选题) .根据我国法律规定，在刑事案件中，被公诉机关指控涉嫌
犯罪的当事人称作“被告人”，而在民商事、行政案件中的一方当事人称
作“被告”。对此，下列说法错误的是（    ）。
  A : 案件性质不同，当事人的称谓也就不同，不可混淆
  B : 被告人只能是自然人，不能是法人
  C : 只有在刑事案件中有“被告人”的称谓
  D : 被告在民事诉讼中与原告的诉讼地位平等

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】常识判断—法律常识—法理学。
A、C、D三项说法均正确。B项错误，在刑事案件中，法人也能够成为“被告
人”。故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

21、(单选题) 小唐是某国有企业的的财务人员，私自动用了一笔数额较大
的公款去炒股，一个月后被领导发现。其行为属于（    ）。
  A : 贪污罪
  B : 滥用职权罪 
  C : 挪用公款罪
  D : 职务侵占罪
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收起解析 正确答案是： C

解析：
【参考答案】C
【解题思路】常识判断—法律常识—刑法。
挪用公款罪是指国家工作人员，利用职务上的便利，挪用公款归个人使用，进
行非法活动的，或者挪用公款数额较大、进行营利活动的，或者挪用公款数额
较大、超过3个月未还的行为。故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

22、(单选题) 下列关于文学常识的说法，正确的是（    ）。
  A : 胡适是被称为“雨巷诗人”的现代派诗人
  B : 史记》是我国第一部编年体通史，叙述了从战国到五代1300多年的历史
  C : 文起八代之衰”这句话是苏轼对韩愈的赞誉，赞扬他发起古文运动，重振文风的历史勋绩
  D : 竹林七贤为嵇康、阮籍、山涛、向秀、刘怜、王戎和郑板桥七人

收起解析 正确答案是： C

解析：
【参考答案】C
【解题思路】常识判断—人文历史常识—中国文化文学。
A项错误，戴望舒是被称为“雨巷诗人”的现代派诗人，代表作是《雨巷》。B项
错误，《史记》是中国第一部纪传体通史，记载了上自上古传说中的黄帝时
代，下至汉武帝元狩元年间共3000多年的历史。C项正确，“文起八代之衰”是
苏轼在《潮州韩文公庙碑》中对韩愈的赞誉，赞扬他发起古文运动，重振文风
的历史勋绩。D项错误，“竹林七贤”指的是嵇康、阮籍、山涛、向秀、刘伶、
王戎及阮咸七人。故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

23、(单选题) “高原不倒千年骨，告慰炎黄有子孙”中的“高原”指的是（
   ）。
  A : 云贵高原 
  B : 黄土高原
  C : 青藏高原
  D : 内蒙古高原

收起解析 正确答案是： B

解析：
参考答案】B
【解题思路】常识判断—人文历史常识—中国文化文学。
“高原不倒千年骨，告慰炎黄有子孙”出自刘立哲的《黄土高原行吟九绝句》，
其中的“高原”指的是黄土高原。故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识
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24、(单选题) 下列描写节气的诗句中，按从早到晚的时间顺序排列正确的
是（    ）。①小楼一夜听春雨，深巷明朝卖杏花 ②独出前门望野田，月明
荞麦花如雪③一二三四五六七，万木生芽是今日 ④接天莲叶无穷碧，映日
荷花别样红

  A : ③①②④
  B : ②③④①
  C : ①③④②
  D : ③①④②

收起解析 正确答案是： D

解析：
【参考答案】D
【解题思路】常识判断—人文历史常识—中国文化文学。
①句出自陆游的《临安春雨初霁》，描写的气节是雨水；②句出自白居易的
《村夜》，描写的节气是霜降；③句出自罗隐的《京中正月七日立春》，描写
的节气是立春；④句出自杨万里的《晓出净慈寺送林子方》，描写的气节是大
暑。因此，按从早到晚的时间排序为③①④②。故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

25、(单选题) （    ）是银白色闪亮的重质液体，化学性质稳定，不溶于酸
也不溶于碱。

  A : 锑 
  B : 砷
  C : 银 
  D : 汞

收起解析 正确答案是： D

解析：
参考答案】D
【解题思路】常识判断—科技常识—化学。
A项：锑银白色有光泽硬而脆的金属，排除；B项：砷俗称砒，是一种非金属元
素，单质很活泼，在空气中会慢慢氧化，排除；C项：银是一种重要的贵金属。
银在自然界中有单质存在，但绝大部分是以化合态的形式存在于银矿石中，排
除；D项：汞与题意相符，当选。故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,其他科技常识

26、(单选题)  （    ）是存在于地下岩石储集层中以烃为主体的混合气体
的统称，比重约0.65，比空气轻，具有无色、无味、无毒之特性。
  A : 甲烷
  B : 煤气
  C : 瓦斯
  D : 天然气

12



收起解析 正确答案是： D

解析：
【参考答案】D
【解题思路】常识判断—科技常识—化学。
A项：甲烷是一种有机化合物，是最简单的烃，标准状态下甲烷是一种无色无味
气体，但是它是纯净物，而非混合物。本项与题意不符，排除；B项：煤气是以
煤为原料加工制得的含有可燃组分的气体。本项与题意不符，排除；C项：瓦斯
是古代植物在堆积成煤的初期，纤维素和有机质经厌氧菌的作用分解而成。瓦
斯是无色、无味的气体，但有时可以闻到类似苹果的香味。本项与题意不符，
排除；D项：天然气是蕴藏于地层中的烃类和非烃类气体的混合物。本项与题
意相符，当选。故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,其他科技常识

27、(单选题) 浙江省第十五次党代会报告指出，文化研究工程成果丰硕，
一大批文艺精品获评重大奖项，（    ）成功申遗，大运河国家文化公园、
四条诗路文化带加快建设，流淌千年的历史文脉焕发出新的活力。

  A : 余姚井头山遗址
  B : 良渚古城遗址
  C : 绍兴宋六陵遗址
  D : 义乌桥头遗址

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】常识判断－时事政治—普通时政。
浙江省第十五次党代会报告指出，文化研究工程成果丰硕，一大批文艺精品获
评重大奖项，良渚古城遗址成功申遗，大运河国家文化公园、四条诗路文化带
加快建设，流淌千年的历史文脉焕发出新的活力。故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

28、(单选题) 下列各项形容的是行政法的哪一项原则？（    ）①除涉及国
家秘密和依法受到保护的商业秘密、个人隐私外，应当公开②作出重要规
定和决定，应当听取公民、法人和其他组织的意见③履行职责时与行政管
理相对人存在利害关系的应当回避

  A : 程序正当原则
  B : 高效便民原则
  C : 合法行政原则
  D : 合理行政原则

收起解析 正确答案是： C

解析：
合理行政原则
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考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

29、(单选题) 某企业主张在顾客、员工与合作者之间结成利益共同体，努
力探索按生产要素分配的内部动力机制，“我们决不让雷锋吃亏，奉献者定
当得到合理的回报”。这体现了（    ）。
  A : 放任式管理
  B : 任务式管理
  C : 团队式管理
  D : 俱乐部式管理

收起解析 正确答案是： C

解析：
俱乐部式管理

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

30、(单选题) 习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上指出：“伟大
事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业。”上述重要论断蕴含的哲理是
（    ）。
  A : 本质是现象的根据，现象从特定方面表现事物的本质
  B : 质变是量变的必然结果，质变体现和巩固量变的成果
  C : 内容是事物存在的基础，形式对事物的内容具有反作用
  D : 实践是认识发生和发展的基础，认识对实践有指导作用

收起解析 正确答案是： D

解析：
实践是认识发生和发展的基础，认识对实践有指导作用

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治
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